



LETNO POROČILO



2016

Javnega sklada Republike
Slovenije za kulturne
dejavnosti

OI SEŽANA

Pripravila: **Vladislava Navotnik**



Jskd

Poslanstvo sklada je spodbujanje kulturne ustvarjalnosti, zagotavljanje strokovne in organizacijske podpore ljubiteljskim kulturnim dejavnostim, omogočanje dostopnosti kulturnih vsebin na celotnem slovenskem kulturnem prostoru ter vključevanje v kulturno mrežo in mednarodno sodelovanje.

Uvod

Območna izpostava Sežana skrbi za dejavnost 57 kulturnih društev, 12 otroških in mladinskih pevskih zborov, dve skupini pevcev in godcev, 16 likovnih ustvarjalcev in številnimi samostojnimi kulturnimi delavci v vseh štirih kraško-brkinskih občinah, v občini Sežana, Hrpelje - Kozina, Divača in Komen.

Območna izpostava Sežana je pomemben soustvarjalec kulturnega življenja, zato se trudimo ohraniti in spodbujati kulturna društva k soustvarjanju kulturnega življenja na vseh področjih. Pri tem dobro sodelujemo tudi z ostalimi institucijami, ustanovami in posameznimi akterji kulturnega življenja.

Širimo ljubiteljsko kulturno dejavnost in v svojo sredino vabimo vse, ki iščejo pot do kulturnega življenja in ustvarjanja ter si želijo svojo kulturno in kreativno domišljijo izraziti v kulturnih društvih. Ustanavljajo se vedno nova društva, zato postajamo močnejši, številčnejši in na številnih prireditvah opozarjamo na vrednote, ki skozi čas in prostor iščejo svojo identiteto in si utirajo poti do sočloveka.

Ocena stanja

V letu 2016 je Območna izpostava Sežana izvedla vse zastavljene projekte s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti in druge programe s področja ljubiteljske kulture. Društvom in posameznikom je pomagala pri društveni dejavnosti, pri območnih, regijskih in državnih prireditvah in izobraževanjih.

Za svoje delo smo z lokalnimi skupnostmi, s katerimi sodelujemo zelo dobro, sklenili vsakoletno pogodbo, saj drugače ne bi mogli izvesti zastavljenega programa v celoti. Zelo dobro sodelujemo s KD iz vseh štirih občin in na vseh področjih oz. vseh ljubiteljskih kulturnih dejavnostih. Največjo pozornost posvečamo organizaciji območnih srečanj na vseh področjih in izobraževanju za tiste dejavnosti, kjer se kaže največja želja oz. potreba. Mediji spremljajo naše delo in tudi objavljajo napovedi dogodkov in poročajo o izvedenih prireditvah. To so Primorske novice, lokalne radijske postaje in lokalna glasila (Burja v Občini Komen, Kraški obzornik v Občini Sežana, Glasilo v Občini Hrpelje in Glasnik v Občini Divača).

Program izvajamo tam, kjer je infrastruktura primerna za posamezne prireditve in kjer si naših prireditev želijo oz. nas povabilo v svoj kraj. Kosovelov dom je center kulturnega življenja na Krasu in v Brkinih ter ustrezen za plesno dejavnost, folklorne skupine, koncerte PO in gledališka srečanja. Druge občine imajo svoje kulturne domove, kjer pa lahko izvedemo le del programa (revije godb na pihala, pevska srečanja, posamezne predstave, etno glasbene dogodke, literarna srečanja itd.). Izpostava nima posebnih težav z izvedbo programov, saj jih organiziramo tam, kjer so prostori ustrezni in najemnina sprejemljiva oz. brezplačna. Ker dosti dvoran nima primerne akustike, je potrebno vlagati dosti napora in sredstev v ozvočenje in stensko kuliso. Pri načrtovanju novih dvoran oziroma njihovih adaptacij je nujno pridobiti ustrezna mnenja strokovnjakov za tovrstno dejavnost in vseh organizatorjev kulturnih dogodkov, da so le te primerne tudi za kulturne dogodke vseh zvrsti.

Izvedba rednega programa

Namen in cilj izpostave je zagotavljanje preglednih srečanj in revij s strokovnim spremljanjem ter izobraževanj na vseh področjih delovanja ljubiteljske kulture za najmlajše, mladino in odrasle. Veseli nas, da se na naše programe odzivajo tako društva kot šole in posamezniki iz različnih krajev občine. Na območnem, regijskem in državnem programu smo izvedli vse zastavljene prireditve, in sicer: dve srečanja plesnih skupin, prav tako dve reviji odraslih pevskih zborov Primorska poje, revijo otroških in mladinskih pevskih zborov Naša pomlad, območno revijo kraško brkinskih pihalnih godb, območno srečanje otroških gledaliških skupin, območno srečanje odraslih gledaliških skupin, podelitev Štrekljeva nagrade, srečanje zborov Zbori kresni noči, območno likovno razstavo Likovna poezija, območno srečanje odraslih pevskih zborov, regijsko razstavo primorskih likovnih ustvarjalcev ŽANR, utrip vsakdanjega življenja in pripravili prireditev za kulturni praznik Ta veseli dan kulture, sodelovali pri Mladi Vilenici, Škocjanfestu in Grajskem poletju, DEKD in Tednu kulturne dediščine in pripravili številne kulturne dogodke v Tednu ljubiteljske kulture. Nastop skupin na območnih srečanjih je bil uspešen, saj se je kar nekaj skupin uvrstilo na regijska srečanja; dve odrasli folklorni skupini – FS KD Borjač, FS KD Karla Štreklja, Pevke KD Kraški šopek so dosegle državni nivo, 6 likovnih ustvarjalcev je bilo izbranih na regijsko likovno razstavo primorskih likovnih ustvarjalcev, na Sozvočenja so bili izbrani pevci in pevke MePZ Cominum iz Komna, trije odrasli PZ so dosegli regijski nivo, PO Divača pa je iz Ormoža prinesel zlato priznanje iz tekmovanja v zabavnem programu, OPZ OP Komen je v Zagorju dosegel srebrno priznanje za svoj nastop.

Izvedba dodatnega programa

Izpostava je uspešno sodelovala z vsemi lokalnimi skupnostmi in drugimi lokalnimi in kulturnimi akterji na

območju izpostave sklada. V Tednu ljubiteljske kulture smo v vsaki občini pripravili prireditev, zalili posajeno drevo, ki simbolizira podporo občine ljubiteljski kulturni dejavnosti. Letos smo vsem sadnim drevesom dodali še oreh, ki smo ga v ta namen posadili v Dolu pri Vogljah.

Izpostava vsako leto pripravi tudi nekaj dodatnih prireditev ob kulturnem prazniku, dnevu žena in drugih državnih praznikih in obletnicah. Sodelovali smo s TD Škocjan pri pripravi Škocjanfesta in KD Biser Krasa pri Grajskem poletju ter Občino Komen pri delavnici izdelave venčkov Sv. Ivana v Štanjelu. Ob posameznih priložnostih, kot je Ta veseli dan kulture, Kulturni praznik, Dnevi evropske kulturne dediščine in drugih praznovanjih, poskušamo kulturne dogodke približati tistim ciljnim skupinam, ki se kulturnih prireditev v centrih udeležujejo bolj poredko. Lansko leto smo v sodelovanju z MoPZ Tabor iz Lokev in lokalnim slikarjem Marijanom Mikavcem ter sežanskimi kmečkimi ženami, izpeljali zelo uspešno koroško – kraško prijateljstvo. Prijeten kulturni dogodek, ki smo ga skupaj z OI Dravograd organizirali v ta namen, je dobil pozitivna pričakovanja v letošnjem letu, zato »bomo« Kraševci letos povabili Korošce na Kras in v Brkine. Sodelovali smo pri raznih projektih, ki so bili pomembni za naše okolje, med katerimi je bil zagotovo koncert v sklopu koncertov s poslikavami Toneta Kralja, ki ga je izvedla VS Gallina. Tudi letos bo naše vodilo organizirati tiste prireditve in izobraževanja, ki bodo koristne za uspešno delo kulturnih društev.

Izvedba javnih razpisov/pozivov za ljubiteljske kulturne dejavnosti ali sodelovanje pri njih

Vodja OI je podpredsednica v komisiji za dodelitev finančnih sredstev kulturnim društvom v občini Sežana in članica komisije v občini Komen. Lansko leto so vse občine objavile razpis za pridobitev sredstev za osnovno dejavnost kulturnih društev, dobili pa so tudi priložnost, da si pridobijo sredstva iz sklada županovih sredstev za prireditve, ki niso financirane iz rednih razpisov.

Izobraževanja

V lastni izvedbi smo organizirali likovno delavnico, gledališko delavnico, delavnico Pobarvaj si življenje z afirmacijami v sodelovanju z Ljudsko univerzo Sežana, literarno delavnico, v sodelovanju s Kosovelovim domom še delavnice v okviru Filmšule ter sodelovanje pri projektu Lepljenka, ki jo pelje OI Novo mesto in gre za sodelovanje srednješolcev, zato bo pri projektu sodelovala Srednja šola Srečka Kosovela.

Na področju izobraževanj smo organizirali tri brezplačne delavnice, in sicer likovno, gledališko in literarno delavnico. Udeležba na delavnicah je bila zadovoljiva, čeprav bi si želeli še večje število udeležencev, saj je neformalno izobraževanje zelo pomembno za uspešno ljubiteljsko ustvarjanje.

Financiranje

Območna izpostava Sežana pridobiva za svoje delo 40% sredstev iz državnega proračuna in 60% iz občinskih proračunov. Polovična sredstva, ki jih izpostava dobiva za materialne stroške od države, so občutno premajhna, saj iz lokalnih skupnosti ne prejemamo sredstev v ta namen. Zadovoljni smo z sredstvi za opremo in tehnično opremo izpostave.

Novi projekti

V lanskem letu smo se držali priporočila, da zaradi finančnih razlogov ne uvajamo večjih novih programov, letos pa smo se odločili za kar nekaj novih dogodkov, in sicer 3-dnevno državno literarno šolo, ki jo bomo izvedli v mesecu juliju, aktivno vlogo ima JSKD OI Sežana tudi pri organizaciji tekmovanja za najfrajtonarico Primorske, ki jo organizira KD Pepca Čehovin iz Senožeč, sodelovali bomo pri pripravah monografije Krasa in pri pomembni prireditvi Kultura lovstva na Slovenskem v organizaciji Lovske zveze Krasa in Brkinov.

JSKD OI Sežana je prevzela pomembno vlogo pri organiziranju dogodkov ob obeležitvi 100-letnice rojstva Jožeta Babiča, ki je bil rojen v Povžanah, v občini Hrpelje-Kozina. V ta namen so se izvajale aktivnosti že v letu 2016, največ od septembra dalje, in se bodo še stopnjevale do osrednjih dogodkov v mesecu februarju, nadaljevale v mesecu marcu in končale v jeseni, ko se bo izdala tudi monografija Jožeta Babiča, postavil doprnski kip v Novi Gorici in postavila retrospektivna razstava v ta namen.

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva

Glasbeno področje, tako vokalno kot tudi instrumentalno, je na območju naše izpostave dokaj dobro razvito, saj godbe na pihala segajo po najvišjih priznanjih v svojih kategorijah.

Precej uspešne so plesne skupine in skupina mažoret iz Povirja, saj so bile povabljene kot slovenske predstavnice v Ohrid, kjer so nastopile v okviru slovenskega dneva v Makedoniji. DLBU je bilo izbrano na festival ŽIVA. Na področju folklorne dejavnosti smo naredili korak naprej, morda je le otroška folklor ostala na enaki ravni kot prejšnja leta. Otroška gledališka dejavnost je v razmahu, saj se dejavnost širi, medtem ko odrasla gledališka dejavnost rahlo stagnira. Literati so ustvarjalni, saj imamo dve dejavni literarni društvi – LD Zlati čoln in KD Vilenica, ki vsako leto izdeta kakšno novo knjigo. Likovniki so se v zadnjem času uspešno povezali in so dejavni na vseh ravneh, tudi fotografko društvo je zelo dejavno. Imamo kar nekaj uspešnih skupin, ki dosegajo najvišja priznanja in nagrade in nekaj posameznikov, ki so bili za svoje ustvarjanje tudi nagrajeni.

Društva imajo zelo velike težave s prostori za svoje vaje, saj veliko skupin svoje vaje izvaja v neustreznih prostorih.

Sodelovanje s šolami in vrtci

OI Sežana dobro sodeluje tako z vrtci kot tudi z osnovnimi šolami. Vrtci so dejavni predvsem na folklornem področju ter šole na zborovskem in gledališkem področju. Srednja šola Srečka Kosovela je letos pristopila k projektu LEPLJENKA, ki se bo nadaljeval tudi v letu 2017.

Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja

Vsako leto vodja izpostave in predsednik sveta območne izpostave podelita jubilejna skladova priznanja članom KD za njihovo dolgoletno delovanje na določenem področju. Predlog poda predsednik KD v sodelovanju z vodjo izpostave. Letos smo podelili Maroltova priznanja KD Borjač in KD Kraški šopek iz Sežane, Gallusova priznanja smo podelili Brkinski godbi 2000 in MoPZ Slavnik iz Hrpelj, priznanja Mete Vidmar smo podelili Plesni skupini Štorovke in Plesni skupini Srebrna iz Senožec in Linhartova priznanja gledališki skupini KD Urbanščica. Dogodek, na katerem se odličja podelijo, organizira društvo v sodelovanju z območno izpostavo, priznanja podelita vodja izpostave in predsednik sveta OI.

Izvedeni dogodki

Naziv dogodka	Datum (od)	Datum (do)	Dejavnost	Vrsta
DELAVNICA KREATIVNEGA PISANJA	20.1.2016		literatura	izobraževanje
LIKOVNI SEMINAR	24.1.2016	24.1.2016	likovna dejavnost	izobraževanje
PLRESNO SREČANJE	30.1.2016	31.1.2016	ples	prireditev
SEMINAR ZA ZBOROVODJE MOPZ IN MVS	30.1.2016		vokalna glasba	izobraževanje
KULTURNI KOLAŽ	14.2.2016	14.2.2016	večzvrstna dejavnost	prireditev
PRIMORSKA POJE	26.2.2016		vokalna glasba	prireditev
VIZIJE	26.2.2016		gledališče in lutke	prireditev
LIKOVNI SEMINAR ŽANR	27.2.2016		likovna dejavnost	izobraževanje
PRIMORSKA POJE	28.2.2016		vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	5.3.2016		vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	6.3.2016		vokalna glasba	prireditev
LIKOVNI SEMINAR ŽANR	19.3.2016		likovna dejavnost	izobraževanje
PRIMORSKA POJE	20.3.2016		vokalna glasba	prireditev
SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	25.3.2016		gledališče in lutke	prireditev
VELIKONOČNI KONCERT	26.3.2016		vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	1.4.2016	1.4.2016	vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	3.4.2016		vokalna glasba	prireditev
25. REVIJA ZAGORJE OB SAVI, DRŽAVNO TEKMOVANJE OPZ IN MPZ	4.4.2016		vokalna glasba	prireditev
LIKOVNA POEZIJA - LIKOVNA DELAVNICA 2.DEL	9.4.2016		likovna dejavnost	izobraževanje
SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	10.4.2016		gledališče in lutke	prireditev
PRIMORSKA POJE	10.4.2016		vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	15.4.2016		vokalna glasba	prireditev

OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN	16.4.2016		folklor	prirediv
ŽANR - LIKOVNI SEMINAR	16.4.2016		likovna dejavnost	izobraževanje
PRIMORSKA POJE	17.4.2016		vokalna glasba	prirediv
OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH FS	17.4.2016		folklor	prirediv
SREČANJE FS	17.4.2016		folklor	prirediv
PLESNE MINIATURE	20.4.2016		ples	prirediv
NAŠA POMLAD	21.4.2016		vokalna glasba	prirediv
TLK- LIKOVNA RAZSTAVA LIKOVNA POEZIJA	13.5.2016		likovna dejavnost	prirediv
TLK-FOTOGRAFSKA RAZSTAVA	13.5.2016	22.5.2016	likovna dejavnost	prirediv
TLK-RAKOVŠKI LIKOVNI UTRIP	13.5.2016		likovna dejavnost	prirediv
TLK-ČEMAŽ V DRUŽBI ZAVAROVANIH RASTLIN	14.5.2016		drugo	prirediv
TLK-PLESNA PREDSTAVA-KO BOM VELIK BOM...	14.5.2016		gledališče in lutke	prirediv
TLK-VESELOIGRA	14.5.2016		gledališče in lutke	prirediv
TLK-7 TROBENT APOKALIPSE	15.5.2016		večzvrstna dejavnost	prirediv
TLK-KONCERT PESEM PRIJATELJSTVA	15.5.2016		vokalna glasba	prirediv
REVIJA KRAŠKIH PIHALNIH GODB	15.5.2016		inštrumentalna glasba	prirediv
TLK-DELAVNICA-USTVARJAMO MANDALE	17.5.2016		likovna dejavnost	prirediv
TLK-EX-TEMPORE SLADKA ISTRA	17.5.2016		likovna dejavnost	prirediv
TLK-POGOVOR O KLEKLJANJU	17.5.2016		drugo	prirediv
ZAKLJUČNA REVIJA NAŠA POMLAD	17.5.2016		vokalna glasba	prirediv
TLK-POBARVAJ SI ŽIVLJENJE-POBARVANKA ZA ODRASLE Z AFIRMACIJAMI	18.5.2016		likovna dejavnost	prirediv
TLK-SREČANJE MALIH VOKALNIH SKUPIN PRIMORSKE	18.5.2016		vokalna glasba	prirediv
TLK- DAN ODPRTIH VRAT; VODENI OGLEDI PO KOSOVELOVI SPOMINSKI SOBI	19.5.2016		literatura	prirediv
TLK-NASTOP KRAŠKE KLAPE IN ŠTORSKIH KOSOV	19.5.2016		večzvrstna dejavnost	prirediv
TAKMOVANJE SLOVENSkih GODB V 3. IN 1. TEŽAVNOSTNI STOPNJI	20.5.2016		inštrumentalna glasba	prirediv
TLK-KULTURNI VIKEND	21.5.2016		večzvrstna dejavnost	prirediv
REGIJSKO SREČANJE FS	21.5.2016		folklor	prirediv
TLK-GALA BALETNI VEČER OB 20. OBLETNICI BALETNEGA DRUŠTVA SEŽANA	22.5.2016		ples	prirediv
TLK-REGIJSKO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	22.5.2016		večzvrstna dejavnost	prirediv
REGIJSKO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	22.5.2016		gledališče in lutke	prirediv
ZAKLJUČNA REVIJA NAŠA POMLAD	25.5.2016		vokalna glasba	prirediv
MLADA VILENICA	4.6.2016		literatura	prirediv
GRAJSKO POLETJE	5.6.2016	5.6.2016	gledališče in lutke	prirediv
REVIJA KRAŠKIH PIHALNIH GODB	11.6.2016		inštrumentalna glasba	prirediv
PODELITEV ŠTREKLJEVE NAGRADE	12.6.2016		večzvrstna dejavnost	prirediv
REVIJA KRAŠKIH PIHALNIH GODB	18.6.2016		inštrumentalna glasba	prirediv
GRAJSKO POLETJE	19.6.2016		gledališče in lutke	prirediv
VENČKI SV. IVANA	19.6.2016		večzvrstna dejavnost	prirediv
ZBORI KRESNI NOČI	24.6.2016		gledališče in lutke	prirediv
KRAŠKI VEČER NA KOROŠKEM	30.6.2016		večzvrstna dejavnost	prirediv
ŠKOCJANFEST	1.7.2016		gledališče in lutke	prirediv
20 OBLETNICA KD BRCE	2.7.2016		gledališče in lutke	prirediv

GLEDALIŠKA PREDSTAVA KD BRCE - MOŽJE TAKŠNI IN DRUGAČNI	2.7.2016		gledališče in lutke	prirediv
ŠKOCJANFEST	8.7.2016		gledališče in lutke	prirediv
OTVORITEV RAZSTAVE ŽIVETI KRAŠKI KAMEN	8.7.2016		likovna dejavnost	prirediv
ŠKOCJANFEST	15.7.2016		gledališče in lutke	prirediv
DRŽAVNA RAZSTAVA KVADRAT, KOCKRA, KROG IN KROGLA	1.9.2016		likovna dejavnost	prirediv
MLADA VILENICA	10.9.2016	10.9.2016	literatura	prirediv
REGIJSKA LIKOVNA RAZSTAVA ŽANR	22.9.2016		likovna dejavnost	prirediv
REGIJSKO SREČANJE SENIORSKIH PISCEV	25.9.2016		literatura	izobraževanje
DEKD	1.10.2016	1.10.2016	večzvrstna dejavnost	prirediv
SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	2.10.2016		vokalna glasba	prirediv
GLEDALIŠKA DELAVNICA	8.10.2016		gledališče in lutke	izobraževanje
KONCERT SKUPINA GALLINA	16.10.2016		vokalna glasba	prirediv
16. REGIJSKA RAZSTAVA PRIMORSKIH LIKOVNIH USTVARJALCEV ŽANR	10.11.2016	10.11.2016	likovna dejavnost	prirediv
ŽIVA	11.11.2016		ples	prirediv
MARTINOV KONCERT KRAŠKO BRKINSKIH PIHALNIH ORKESTROV IN GODB	19.11.2016		inštrumentalna glasba	prirediv
LETNI NASTOP MOPZ SLAVNIK	25.11.2016		vokalna glasba	prirediv
SOZVOČENJA	25.11.2016		vokalna glasba	prirediv
LETNI NASTOP PLESNEGA DRUŠTVA SREBRNA	26.11.2016		ples	prirediv
LETNI NASTOP KD BORJAČ - DEKLE, PODAJ ROKO	26.11.2016		folklor	prirediv
OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV	27.11.2016		vokalna glasba	prirediv
MIKLAVŽEV KONCERT NA TA VESELI DAN KULTURE	3.12.2016	3.12.2016	inštrumentalna glasba	prirediv
1. TEKMOVANJE HARMONIKAŠEV PRIMORSKE NA FRAJTORANICO - FRAJTONARICA PRIMORSKE 2016	4.12.2016		inštrumentalna glasba	prirediv
PREDSTAVITEV KNJIGE KAJ SO NAM ZAPUSTILI NAŠI PREDNIKI	11.12.2016		folklor	prirediv
NOVOLETNI KONCERT KD HRPELJE	16.12.2016		večzvrstna dejavnost	prirediv
BOŽIČNO NOVOLETNI KONCERT	18.12.2016		večzvrstna dejavnost	prirediv
BOŽIČNO NOVOLETNI KONCERT Z GOSTI	18.12.2016		inštrumentalna glasba	prirediv
BOŽIČNI KONCERT	25.12.2016		vokalna glasba	prirediv
NOVOLETNI KONCERT	26.12.2016		inštrumentalna glasba	prirediv